



**HAIG CON CANCELLER ALEMÁN.** — Washington, marzo 9. El Secretario de Estado, Alexander M. Haig, saluda al Ministro de Relaciones Exteriores de Alemania Occidental, Hans-Dietrich Gensler, al iniciar sus conversaciones en el Departamento de Estado.

# La Crisis en El Salvador Discuten hoy Canadá-E.U.

OTTAWA, marzo 9 (AP).— El Presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, vendrá mañana a esta capital, en su primer viaje al exterior como mandatario y, tras las sonrisas de amistad canadiense, se encontrará con la irritación latente en torno a los asuntos norteamericano-canadienses y una creciente desaprobación a su política mundial.

Funcionarios estadounidenses afirman que Reagan también analizará, probablemente, su propuesta para establecer un "Acuerdo de América del Norte", una idea vagamente definida para la integración económica de Canadá, Estados Unidos y México.

Los canadienses están molestos y creen que ese acuerdo sería poco más que un intento estadounidense de controlar más fuentes canadienses de energía.

La visita de 28 horas del Presidente Reagan será la primera que hace un mandatario estadounidense, desde que Richard Nixon vino a Ottawa en 1972.

Los funcionarios estadounidenses afirmaron que el viaje tiene como principal propósito hacer que Reagan y el Primer Ministro Pierre Elliot Trudeau se conozcan.

Pero en varias horas de

conversaciones, ambos dirigentes discutirán varios problemas pendientes entre Canadá y Estados Unidos, la mayoría vinculada a cuestiones de protección ambiental y economía. Es probable que también surjan diferencias en materia de asuntos internacionales.

Trudeau, que desde hace —Favor pase a la página 38.

## Polémica por Derechos Humanos en El Salvador

GINEBRA, marzo 9 (EFE).— Un proyecto de resolución sobre El Salvador, presentado por México, ocasionó hoy polémicos debates en la Comisión de Derechos Humanos de las Naciones Unidas, al comenzar el estudio de la grave situación en ese país centroamericano.

Los debates en el seno de

la Comisión, que celebra su último periodo de sesiones, correspondiente a 1981, incrementaron el clima de expectación que ya existía en torno al tema de El Salvador, debido a los perfiles internacionales adquiridos por el caso.

El proyecto de resolución presentado por México, Argelia y Yugoslavia, pretende modificar casi totalmente otro elaborado por Dinamarca, Holanda e Irlanda.

Este último proyecto, "europeo", cuenta con el decidido apoyo de Estados Unidos y —según los observadores— es "blando" con la actual Junta de Gobierno salvadoreña, ya que solamente la "insta a que haga cuanto esté en sus manos para garantizar el pleno respeto de los derechos humanos".

En otros párrafos, el proyecto "europeo" pide "a todas las partes interesadas que traten de frenar los actos de violencia organizada, con objeto de poner fin a la pérdida de vidas y a los sufrimientos del pueblo".

En cambio, el proyecto de México trata con suma dureza a la actual Junta salvadoreña y contiene unas exigencias que han provocado los agrios debates en el seno de la Comisión de Derechos Humanos.

Las diferencias entre el proyecto de resolución —Favor pase a la página 36.

## Moderados y Sandinistas Hacia una Confrontación

MANAGUA. (Por William F. Gentile, marzo 9 (UPI).— La izquierdista revolución sandinista, plagada por problemas económicos, fricciones con Estados Unidos y disidencias internas, se dirige hacia una definición entre la moderación y un mayor giro hacia la izquierda.

Un diplomático occidental dijo durante una entrevista reciente: "Nos encontramos en la peor crisis desde la revolución. En realidad se trata de

tres crisis que se han producido simultáneamente. La economía, la intrincación en el caso de El Salvador y la política".

El Frente Sandinista de Liberación Nacional derrocó al Presidente Anastasio Somoza, en julio de 1979, luego de una guerra que dejó unos 40,000 muertos, 100,000 heridos y al país en ruinas, tanto en lo económico como en lo físico.

Desde entonces esta nación de 2,500,000 habitan-

tes ha recibido unos 600 millones de dólares en ayuda exterior, que sólo representan una fracción de los 2,000 millones de pérdidas, durante los dos meses de combates.

El desempleo es —Favor pase a la página 20.

## México Otorga Beneplácito a John Gavin

MEXICO, D.F. marzo 9 (AP).— La Secretaría de Relaciones Exteriores de México otorgó hoy su beneplácito a la designación de John Gavin como Embajador de Estados Unidos, en sustitución de Julian Nava, informó hoy el periódico "Excelsior", de esta capital.

Agrega que la información es extraordinaria, de un funcionario de la Cancillería mexicana, que pidió —Favor pase a la página 29.

## Crece Tensión en Avión Pakistání Secuestrado

DAMASCO, marzo 9 (UPI).— Tres aeropistas paquistaníes, armados de granadas y bombas, amenazaron hoy con adoptar "acciones decisivas" contra su avión repleto de rehenes, a menos que el Gobierno de su país libere a todos sus presos políticos.

Funcionarios de Paquistán, negando aparentemente las demandas de los secuestradores, dijeron a las autoridades sirias, que podrían tomar "drásticas" medidas si fueran necesarias para rescatar a los 104 rehenes, quienes sufren una odisea de terror

desde hace ocho días, en el asalto aéreo más largo de la historia.

Con su avión Boeing 720 de Pakistani International Airlines posado en un remoto rincón del Aeropuerto Internacional de Damasco, los tres secuestradores negociaron con las autoridades sirias, instaladas en la torre de control, que transmitieron sus demandas al Gobierno de Paquistán, mediante su Embajada en Damasco.

Los secuestradores y sus rehenes aterrizaron en la capital Siria a las 2:00 a.m.

—Favor pase a la página 29.

## Informan Sobre un Viaje Secreto de Duarte a E.U.

NUEVA YORK, marzo 9 (AP).— El Presidente de El Salvador, José Napoleón Duarte, hizo un viaje secreto a Washington en noviembre, después de la victoria electoral de Ronald Reagan, "para contrarrestar la influencia de los salvadoreños derechistas" sobre el bando del nuevo Presidente norteamericano, dice la edición internacional del semanario "Newsweek".

En la nota de fondo de su última edición, el Semanario atribuye a Duarte haber "decidido que no debían saber sólo un lado

de las cosas".

Agrega que el Gobierno de Jimmy Carter sólo se enteró de la visita "cuando un asistente de la Casa Blanca se topó con Duarte a bordo de un avión que viajaba de Miami a Washington", y señala que se convino una rápida entrevista con Carter y otros funcionarios del Gobierno saliente.

En cuanto a la posibilidad de un golpe derechista contra el Gobierno, Duarte dice que "es importante para los Estados Unidos... —Favor pase a la página 29.

## Corte Marcial para Altos Militares en España

MADRID, marzo 9 (AP).— El Ejército ordenó hoy —unas horas después que el Rey Juan Carlos exigiera disciplina a los militares— que el General derechista Jaime Milans del Bosch, uno de los más altos Comandantes Militares de España, sea procesado acusado de rebelión militar, por tratar de derrocar hace dos semanas al Gobierno Civil.

La acusación contra Milans del Bosch, el primer General instruido de cargos por el frustrado golpe, se añade a las formuladas contra otros 20 oficiales y un civil franquista por el Mayor General de la Fuerza Aérea José María García Escudero, mientras continuaba la investigación de la conspiración.

Otros 3 Generales fueron detenidos.

La instrucción de cargos de Milans del Bosch no se dio a publicidad y no especificó las acusaciones so-

bre el papel que cumplió cuando el Coronel Antonio Tejero Molina, irrumpió en el Parlamento, al frente de unos 200 guardias civiles. Tejero Molina fue instruido de cargos la semana pasada y también acusado de rebelión militar.

Todos ellos, incluso el exdirigente sindical franquista Juan García Carreras, serán procesados en Corte Marcial.

Milans del Bosch, de 65 años, sacó a la calle sus tanques en Valencia, sin autorización de sus superiores de Madrid, unas horas después del intento del 23 de febrero de derrocar al Gobierno para establecer un régimen militar. Fue detenido 24 horas después de la rendición de los rebeldes.

La sentencia o convicción por rebelión militar depende del grado de participación, dice el Código del Ejército. La pena máxima es de 30 años de cárcel.



**REY JUAN CARLOS PIDE DISCIPLINA.** — Madrid, marzo 9. El Rey Juan Carlos habla durante un acto realizado hoy en la Escuela de Estado Mayor del Ejército. El Rey exigió al Ejército acatamiento y disciplina. A la derecha, el Ministro de Defensa, Alberto Oliart.